

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета горкома КПСС
и Советов народных депутатов

Газета выходит с октября 1934 года

№ 86 (7804)

Вторник, 8 мая 1990 года

Цена 3 коп.

ВНЕРЕДИ ХХVIII СЪЕЗД КПСС.
КОМУ БЫТЬ ДЕЛЕГАТОМ

СООБЩЕНИЕ

окружных избирательных комиссий по выборам делегатов ХХVIII съезда КПСС и Российской партийной конференции от Сургутской городской партийной организации.

Рассмотрев протоколы счетных комиссий, полученные от первичных партийных организаций, окружные избирательные комиссии сообщают:

В партийном избирательном округе № 1 принял участие в голосовании 2298 человек (или 60,3%); в округе № 2 — 2187 человек (или 66,1%); в округе № 3 — 2214 человек (или 61,5%); в округе № 4 — 2300 человек (или 65,3%); 7 бюллетеней признаны недействительными.

Голоса коммунистов распределились следующим образом:

№ избира- тельный округа	Фамилия, имя, отчество кандидатов в делегаты	Число голосов, поданных ЗА кандидатов	Число голо- сов, подан. ПРОТИВ
			Избран 1 депутат областного Совета.

1	Бачинин Леонид Владимирович	1087	1206
	Голубев Николай Александрович	386	1907
	Дзинченко Иван Кастиратович	413	1880
	Федотов Александр Петрович	684	1609
2	Афлятунов Фанис Фаррахович	580	1607
	Ершов Сергей Иванович	563	1624
	Иваненко Олег Абдольевич	706	1483
	Сарафанов Сергей Анатольевич	364	1823
	Сесько Борис Борисович	370	1817
	Сидоренко Виктор Федорович	446	1741
3	Аникин Николай Григорьевич	525	1689
	Гончаров Виктор Викторович	268	1946
	Добронравов Герман Вячеславович	236	1978
	Казимиров Николай Степанович	546	1668
	Лаврентьев Евгений Александрович	442	1772
	Лямин Геннадий Михайлович	237	1977
	Макушенко Дмитрий Васильевич	1110	1104
	Синегуб Эдуард Николаевич	231	1983
4	Голиков Вячеслав Викторович	275	2018
	Драган Роман Михайлович	249	2044
	Ларинов Борис Михайлович	211	2082
	Рязанов Александр Николаевич	365	1928
	Чурилов Валерий Андреевич	1676	617

Делегатами ХХVIII съезда КПСС и Российской партийной конференции избраны:

По избирательному округу № 3

Макушенко Дмитрий Васильевич, заместитель начальника объединения Сибнефтькомплектмонтажа.

По избирательному округу № 4

Чурилов Валерий Андреевич, первый секретарь Ханты - Мансийского окружкома КПСС.

Две фамилии в округе, выделенные темным шрифтом, — кандидаты в делегаты, которым предстоит пройти повторное голосование.

Повторное голосование проводится с 14 по 18 мая 1990 года по партийным избирательным округам №№ 1, 2.

ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕЛЕГАТОВ ХХVIII СЪЕЗДА КПСС И РОССИЙСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

ИТОГИ ПОВТОРНЫХ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии избирательного округа № 202 о результатах повторного голосования народных депутатов Тюменского областного Совета народных депутатов по городу Сургуту 4 мая 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования народных депутатов в областной Совет, окружная избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей были включены 6963 чел., в голосовании приняли участие 3871 чел., или 55 процентов, 19 бюллетеней признаны недействительными.

Избран 1 депутат областного Совета.
ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

№ избира- тельный округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных	
		ЗА кандидата	ПРОТИВ кандидата
202	Аникин Н. Г. Соболев В. Г.	2181 1321	1671 2531

ИЗБРАН депутатом Тюменского областного Совета народных депутатов Аникин Николай Григорьевич, 1935 года рождения, член КПСС, первый секретарь ГК КПСС.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии избирательного округа № 94 о результатах повторного голосования народных депутатов в Совет народных депутатов Ханты - Мансийского автономного округа по городу Сургуту 4.05.90 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования народных депутатов в окружной Совет, окружная избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей были включены 6963 чел., в голосовании приняли участие 3871 чел., или 55 процентов, 23 бюллетеня признаны недействительными.

Избран 1 депутат окружного Совета.
ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

№ избира- тельный округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных	
		за канди- дата	против кандидата
94	Кадников М. В. Сопнев Н. В.	1328 2067	2520 1781

Избран Сопнев Николай Васильевич, 1939 года рождения, член КПСС, начальник службы перспективного развития Тюменского производственного объединения энергетики и электрификации Тюменьэнерго.

СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах повторного голосования за народных депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов 4 мая 1990 года.

Рассмотрев протоколы, полученные от участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования народных депутатов городского Совета, городская избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей были включены 4436 человек, в голосовании приняли участие 2775 человек, или 62 процента, 37 бюллетеней признаны недействительными.

Избрано 5 депутатов городского Совета. В 1-ом округе в соответствии со ст. 56 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» будут проведены повторные выборы.

В этом округе выборы признаны несостоявшимися в связи с тем, что в них приняло участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

№ избира- тельный округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов поданных за канди- дата	Число голосов против кандидата
19	Бакумова Е. А. Гайдук Г. С.	201 121	196 276
29	Кузнецова С. В. Слепцов П. Д.	321 182	223 362
52	Василенко А. И. Холдобаева Н. И.	224 254	322 292
113	Долгалев В. А. Носков С. П.	374 168	174 380
122	Зверев В. Е. Лоншакова Е. В.	130 117	117 130
135	Лосева С. П. Филиппов А. П.	83 343	373 113

Одна фамилия в округе, выделенная темным шрифтом, избранный народный депутат городского Совета.

Повторные выборы состоятся 3 июня по избирательному округу № 122.

СПИСОК

избранных депутатов городского Совета народных депутатов 4 мая 1990 года по городу Сургуту.

По избирательному округу № 19

1. БАКУМОВА Елена Алексеевна, 1958 года рождения, беспартийная, завуч детской юношеской спортивной школы, г. Сургут, проспект Набережный, дом № 64.

По избирательному округу № 29

1. КУЗНЕЦОВА Светлана Васильевна, 1948 года рождения, беспартийная, инженер отдела охраны труда и техники безопасности комсомольско-молодежного НГДУ Быстринскнефть производственного объединения Сургутнефтегаз, г. Сургут, улица Дзержинского, дом № 24.

По избирательному округу № 52

1. ХОЛДОБАЕВА Надежда Ивановна, 1952 года рождения, беспартийная, заместитель генерального директора производственного объединения Сургутжилкомхоз, г. Сургут, проспект Ленина, дом № 56.

По избирательному округу № 113.

1. ДОЛГАЛЕВ Валерий Алексеевич, 1953 года рождения, член КПСС, главный технолог треста Сургутподводтрубопроводстрой, г. Сургут, улица Островского, дом 4.

По избирательному округу № 135

1. ФИЛИППОВ Анатолий Петрович, 1939 года рождения, беспартийный, заместитель главного инженера треста Мостострой-11, г. Сургут, улица Энергетиков, дом № 26.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

ЖДЕМ ВАС,
СУРГУТИЯ,
НА МИТИНГ,
ПОСВЯЩЕННЫЙ
ДНЮ ПОБЕДЫ

Уважаемые ветераны
войны, труда, воины-
интернационалисты!

Жители города!

9 Мая в 10 часов со-
стоится городской ми-
тиинг, посвященный 45-
летию Победы в Великой
войне.

Построение колонны на
площади Советов в 9.30.



Вспоминаю выступление секретаря партийного комитета, который делался своим мыслями по проектам Платформы ЦК КПСС и Устава. Готовясь к вступлению в кандидаты, а затем и в члены КПСС, мы досконально изучаем Программу и Устав партии, говорил он. Подумалось, а ведь скучавший товарищ. Не было у нас такого. Зачастую принимали в свои ряды по заявлению, в котором значилось: «Устав и Программу изучил, буду выполнять». А затем говорили, что кандидатский стаж как раз для того и дается, чтобы вступающий мог досконально познакомиться с партийными документами. По окончании кандидатского стажа вступающего в КПСС и речи не шло, как же он изучил и принял Программу партии.

Для нас главным было ПРИНЯТЬ еще одного человека, а не УЗНАТЬ, что за человек пришел в наши ряды. Каждый раз мы обманывали себя: «Нас миллионы», «Партия — это миллионы плачей к друг другу прижатые туга...». Оказалось, не миллионы и не очень туга прижатые друг к другу.

Сегодня все чаще наблюдаются явления иного

СЧЁТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ ВРЕМЯ * ГОТОВИМСЯ К КОНФЕРЕНЦИИ

характера: «Прошу исключить меня из рядов КПСС». Причины называются разные. Разные от того, что ведь по разным мотивам и приходили люди в наши ряды. Одни — по искреннему убеждению в коммунистических идеалах, другие — из карьеристских соображений, трети — просто так, примкнувшие. Именно те, кого мы в полном смысле тянули за руку, чтобы вместе с ними принять по разнорядке ИТР. Человек, не вникая, куда и зачем он вступает, шел нам на уступку. Поэтому передели наши ряды. Все начинается с вопроса: «Что общего сегодня у меня с партией?». И если ничего не роднит, если нет и желания искать ответ — коммунист пишет заявление: «С политикой партии не согласен».

А, вступая, был согласен? Понаслышке, по верхушкам знаем мы о политике, о партии, с которой связывали судьбу. Да, ниточка оказалась не.

прочной, как только партии понадобилась помощь. И вот уже на собраниях, причем не только партийных, на любых встречах разговор идет только о коммунистах, кризисе в партийных рядах, в «верхах». И бралась-то партия не за свое дело, и вела-то не туда, значит, отлучить ее надо теперь от всего.

А что же коммунисты? Мы только выше поднимали плечи, прыча головы, разводили руками. Мол, что говорить, нет ответа.

Вот тут бы нам и сесть за книги, вспомнить, откуда, когда, почему заговорили о партии. Вспомнить наконец, что был у нас и учитель, именем которого мы так долго прикрывались, цитируя то одно, то другое его изречение. К сожалению, мы всегда пользовались только цитатой, выбранной кем-то. И теперь, не зная Ленина, не анализируя его работ, стали обвинять его во многих

злодействиях. В ходе нынешних дискуссий именно он оказался мишенью. И мы уже слышим утверждения, что Октябрьская революция, задуманная Лениным, — это большой просчет большевиков.

А что мы вообще читали у Ленина? Как поняли его мысли? С кем спорили? Так, может, пришло это время? Открыть том Ленина, вернуться к дням, когда зарождалась партия, вернуться к истокам. И тогда поймете, полностью ли мы признаем Программу и Устав партии, обязуемся ли их выполнять. И прежде чем на чистом листе бумаги появятся слова: «Прошу меня принять в ряды КПСС», будут действительно бесконные ночи и часы раздумий.

Плюрализм, перестройка дали сегодня возможность открыто и смело выражать свои взгляды и принципы, поступать по совести.

Но никак не могу по-

нять и объяснить поведение отдельных коммунистов, кто готов отречься от всего, что мешает сискать популярность. В прошедшей выборной кампании некоторые прошли не писать в листовках, где рассказывалось о них, как о кандидате в депутаты, что он является членом КПСС. И на встречах с избирателями нередко шел разговор в одном направлении — звучала критика только в адрес партии. Особенно больно за бывших партийных работников. Пока работали в партаппаратах, говорили одно, стоило уйти — заговорили по-другому. Подлаиваются, подстраиваются под либералов, демократов, а, по сути, предают партию. И вот думаю, когда они больше лицемерили: тогда или теперь?

Сегодня идет обсуждение проектов Платформы КПСС и Устава. В большинстве случаев это действительно обсуждение, творческий поиск

предложений. Но иногда присутствуют их осуждение, непринятие документов, предлагается написание альтернативных проектов Платформы и Устава. По этому поводу могу сказать одно: меня впервые за 18 лет, что я в партии, эти документы заставили вместе со всеми думать. Ведь проекты Платформы ЦК и Устава не формы ради вынесены на обсуждение, не для привычного «одобрения».

Вопросов самим себе мы назадавали много. Пришла пора отвечать на них. А для этого надо наконец решить для себя: осталась ли я в партии, где демократизация не на словах, а на деле, все имеют право высказаться и критиковать, но все имеют право и предлагать.

...Человек в своем духовном развитии проходит как бы два этапа. Первый — говорильня, в процессе которой выбираются общие представления.

Второй этап — стадия действия, когда человек начинает жить. Пришло время и нам начинать жить.

В. ПЕРДЕВА,
секретарь горкома
КПСС.

ДЕМОКРАТИЯ В ЖЕЛЕЗНЫХ ОБЪЯТИЯХ

Москва, пр. Калинина, 27. Ельцину, Травкину, Бочарову: «В этот трудный для «Демократической России» период прошу вас считать меня членом этого блока. Уверен, что это единственная реальная сила в России, способная завершить перестройку».

Народный депутат РСФСР от 727-го округа
В. И. Козырь.
г. Сургут, Тюменская обл.

Телеграмма такого содержания была отправлена из Сургута в Москву. По этому поводу наш корреспондент встретился с В. И. Козырем, бригадиром монтажников объединения Сургутнефтегазжилстрой.

— Владимир Иванович, это наш первый разговор после избрания Вас народным депутатом РСФСР. Поздравляю Вас. Что Вы хотели сказать избирателям?

— Очень хотелось бы, чтобы люди поверили в то, что сегодняшний депутатский корпус всех уровней — это не те прохвости, которые через депутатский мандат захотели решить свои шкурные проблемы или укрепить пошатнувшиеся кресла. Я знаю, сегодня народ в этом очень трудно убедить, поэтому лучшим гарантам будут не мои слова, а поступки.

— Вернемся к телеграмме, которую Вы отправили съезду депутатов, разделяющих платформу «Демократическая Россия». Согласитесь, сегодня этот шаг требует определенного мужества. Почему Вы пришли к такому решению?

— Считаю предстоящий 1-й Съезд народных де-

путатов РСФСР для народа России намного важнее съезда СССР. От того, какое правительство мы изберем, кто его возглавит, кто станет Президентом России, будет зависеть вся наша дальнейшая судьба. Как ее угадать, эту судьбу, к какой гадалке сходить?

— Все эти вопросы, как и фамилии кандидатов на все эти посты, спрятаны от народа, не давая тем самым возможность их обсудить. Поднимая руку на съезде, мы можем поднять в ней не только перо жар-птицы, приносящей блага, но и топор, который обрубит наши последние надежды.

— Узнав, что 14 апреля состоится съезд «Демократическая Россия», я решил на нем побывать. Хотел узнать этих людей ближе, почувствовать их своим биополем, что ли, уяснить, что несут они в себе для простых смертных. На съезд приехали все лидеры этого блока,

бывшие Ельцина, Травкина, Бочарова, Попова, Собчак, Корягина, короче, все те, к кому сегодня неравнодушны люди. В съезде приняли участие 240 народных депутатов из 1060. Это единственный блок, где была выдвинута кандидатура на пост Председателя Верховного Совета РСФСР. Практически все делегаты проголосовали за Бориса Ельцина.

— Владимир Иванович, в центральной прессе, по телевидению, в разговорах определенных кругов говорится, что Ельцин — не самая удачная кандидатура на этот пост.

— Что касается первого, то не в обиду Вам будет сказано, но считаю, что и пресса, и телевидение сегодня находятся еще в руках аппарата, и это его естественная реакция на всех инакомыслящих.

Что касается второго — разговоров в определенных кругах, то Вы же знаете, что у нас принято рассуждать о проблемах Голливуда, не увидев ни одного американского фильма. Да и потом, я убежден, что это именно те круги, для которых — чем народу хуже, тем им лучше.

* ПОЗИЦИЯ ДЕПУТАТА

Из своей поездки я вынес одно, для себя главное: да, Ельцин не так привлекателен и не столь блестящий оратор. Но три часа, проведенные им на трибуне (два из них отвечал на вопросы), убедили меня в том, что он и возглавляемый им парламент не будут делать верноподданническую, холопскую стойку перед центром в Кремле, а будут думать и решать вначале проблемы народов России, а только потом уже — мировой революции...

Если бы сторонники «Демократической России» состояли из одних политиков, я бы не принял их ни умом, ни сердцем, ибо самое главное для них — борьба за власть, другого делать они не умеют. У этого же блока главное — борьба за жизнь. Кроме Ельцина, там собрались крупнейшие специалисты в области права, экономики, народного хозяйства, а им верить можно.

— Пожалуйста, если можно, несколько слов об их программе.

— Первое и самое важное — Россия должна быть государством в составе Союза, иметь полную экономическую и политическую независимость. Второе — принятие Конституции РСФСР, обеспечивающей все это. Третье — избрание Президента России народом. И далее — право вето на законы, принятые Верховным Советом СССР, если эти законы ущемляют интересы России, полная отмена 6-й статьи Конституции СССР и другое.

— Наверно, на съезде шел острый разговор о КПСС?

— Разговоры о партии, конечно, вызывают особую боль и тревогу. Да, есть партия с ее 19 миллионами коммунистов, есть партия кратия. Это

совершенно разные понятия, и сегодня между ними идет яростная борьба. С одной стороны — миллионы коммунистов, с другой — партийная буржуазия, начиная с партиков, горкомов и кончая нашим «ленинским» ЦК. Слово ленинский беру в кавычки, ибо не верю, что Ельцин задумал именно такую власть Советов, как не верю, что Горбачев задумал такую перестройку, от которой за пять лет жизнь стала в пять раз хуже.

Поэтому я считаю, что нужно немедленное освобождение экономики от диктатуры партчиновников. А вот для этого нужна в России отмена 6-й статьи полностью, а не так, как на съезде СССР, где политические косметологи подстригли ее, а суть оставили прежнюю. Власть должна принадлежать только Экономике через Советы.

— И все же, что окончательно толкнуло Вас в сторону «Демократической России»?

— Решающим фактором здесь стало Письмо ЦК КПСС ко всем коммунистам «За консолидацию на принципиальной основе». Слово «консолидация» в том смысле, как у нас его пытаются трактовать, я расшифровываю, как обволакивание вышестоящими нижестоящими. Да и не в консолидации дело. Просто этим Письмом была дана команда «фас» в первую очередь на всех тех, кто поддерживает «Демократическую Россию».

И уже там, на съезде, 14 апреля выступали делегаты, которые были изгнаны из партии и с работы только за то, что они примирились с блоку, только за то, что имеют иное мнение по спасению России. На-

ступил апогей плюрализма в партии.

— Как Вы расцениваете шансы «Демократической России» на 1-м Съезде народных депутатов РСФСР?

— Практически никаких шансов, они равны нулю. И в этом я думаю весь трагизм положения. 60 процентов всех депутатов РСФСР представители среднего высшего звена эшелона власти в России. И хоть я и понимаю, что очень многие из них люди порядочные, но знаю и другое, что система удерживает их еще своими железными объятиями.

— Владимир Иванович, через несколько дней начнется Российской съезд. Ваша позиция ясна. Что Вам необходимо, чтобы отстоять ее?

— Во первых, надо попасть на трибуну съезда, чтобы иметь возможность высказать эту позицию. Но, учитывая, что она ясна не только для вас, но и для президиума съезда, сделать это будет практически невозможно. Но если даже 1-й съезд РСФСР разделит участия 1-го съезда СССР, где провинция разгромила демократов, то все равно надо работать в парламенте и добиваться того, чтобы принимались те законы, которые принесли бы пользу людям.

И, конечно же, мне нужна помощь избирателей. Если вам небезразлична судьба России и ее первого съезда, если в ваших умах есть разумное, доброе, вечное, сробыщее мне об этом по телефону 2-97-18. После 20 часов я обычно дома. Съезд открывается 16 мая. Свой телефон в Москве сообщу дополнительно.

Подготовила
Н. ГАРДЕВА.

ЖАРКОЕ ЛЕТО АЭРОФЛОТА

● ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ



«Несколько лет подряд у нас в Сургуте можно было приобрести обратный авиабилет за шесть месяцев. Очень удобная форма обслуживания пассажиров. Но вот на днях обратилась в агентство Аэрофлота, и мне отказали. Почему? В. Н. Кашкарева, пр. Комсомольский, 44/2, кв. 42».

С этого вопроса, заданного читателем, наш корр. В. СЕМЕНОВ начал интервью с начальником агентства воздушных сообщений С. И. БЕЛУГИНЫМ.

— Действительно, срок продажи обратных билетов сократился до двух месяцев. Причин тому несколько.

Во-первых, нестабильность расписания движения самолетов. За летнюю навигацию случается по три-четыре изменения. Намечается ремонт взлетно-посадочной полосы. Гарантии, что какой-либо рейс не будет перенесен, — нет. Средняя продолжительность отпуска у сургутян — полтора месяца, и если учтеть, что изменения в расписание вносятся с учетом продажи билетов за 30 дней, то двухмесячного срока вполне достаточно, он реален.

Во-вторых, искусственное создание очередей. В прошлом году мы начали продажу обратных билетов с 10 апреля, и помещение агентства превратилось в переполненный «автобус»: с одной стороны трещали окна, а с другой — кассы. Ведь в этот же период начинается массовая реализация билетов на вылеты из Сургута.

И еще. Как и во многих других городах, расположенных за Свердловском и далее на восток, автоматизация в продаже авиабилетов составляет нуль. Нагрузка на кассиров предельно велика, все операции приходится выполнять вручную.

— С какими городами страны у нас установлена постоянная броня?

— Таких городов двенадцать. Круглогодично мы имеем по 12 мест из Донецка (Мариуполь — Сургут), 8 из Омска, по 4 места на рейсы № 102, 104 и 10 на рейс № 3182 из Тюмени, по 4 из Томска и Бугульмы, 10 из Новосибирска. Из Сочи

не возмущайтесь и не иронизируйте. Причина подобного явления, на- деюсь, теперь понятна.

Так вот, остается 140 мест. Вычтем из них брони, которые установлены в соответствии с нашими нормативными актами. Это почти 20 мест. А если еще Киев запросил постоянную броню? Это еще 10—20 мест.

Мы имеем свыше сорока авиаакасс. Начинается рабочий день, и если каждая из них заберет даже по два-три билета, то уже через 10—30 минут продажа прекращается. Человек может стоять у окошка первым, но гарантии, что он приобретет билет, нет.

Впрочем, на Киев билеты можно приобрести в любой кассе, этот рейс мной приведен в качестве иллюстрации к пояснению «куда деваются билеты». А вот на Сочи и Симферополь действительно билеты будут продаваться только в агентстве, чтобы люди могли их оформить согласно очередности про- заверенным спискам (такое что практикуется), а главное — для подконтрольности со стороны пассажиров.

— Но, поскольку я знаю, уже сейчас на эти направления билеты взять невозможно.

— Да, в июне и июле продажи билетов на Сочи для населения не будет. Согласно ранее опубликованному объявлению предприятия подали заявки на вывоз больших групп детей к местам отдыха. Мы обращались в инстанции с просьбой увеличить количество рейсов, но ответ один: отсутствует лимит горюче-смазочных материалов. Сейчас этот вопрос решается на уровне Совмина СССР. Сложная обстановка и с симферопольским направлением. Нужно отправить этим летом из города около 15 тысяч де-

тей. Немного полегче с вылетами на Краснодар: ребятишкам выдается полностью рейс № 6300.

— Сергей Николаевич, есть ли возможность сократить время на обслуживание авиапассажиров?

— Есть. Тюмень создала у себя локальную сеть, арендовав ЭВМ. Там ушли от ручного комплектования рейсов, оно производится автоматизированно. Если еще решится вопрос с билетопечатающими машинами, то проблема очредей у них будет как-то решена.

Так вот, Тюмень обратилась к нам с предложением войти в их локальную сеть на правах компании. Разумеется, за деньги. Аренда канала телефонной связи стоит 250 тысяч рублей в год, а их нужно два. Вот и получается уже полмиллиона. У авиаотряда денег нет. Возможно, крупные предприятия города окажут нам материальную поддержку.

Подключение к тюменской сети позволит решить проблему с местами оно, конечно, не сможет) ускорить прохождение информации и резко сократить очереди у касс, повысить качество обслуживания пассажиров.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда верстался номер, из агентства воздушных сообщений нам позвонили: «Еще два города выделили Сургуту броню на обратный вылет. Казань дает четыре места на каждый рейс с 1 июня по 15 сентября, более щедрыми оказались краснодарские авиаторы: они выделяют по 32 места с 1 июля по 14 сентября».

Так что, успешных вам вылетов и хорошего отдыха, сургутяне!

НАЧИНАЕТСЯ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ.

В этом году он будет проводиться по годам выпуска машин, оканчивающимся на четные цифры, включая ноль.

Налог с владельцев транспортных средств уплачивается ежегодно в следующих размерах: автомобили легковые — с каждой лошадиной силы 50 копеек, либо с каждого киловатта мощности 68 копеек, мотоциклы — с каждой лошадиной силы 30 копеек, либо с каждого киловатта мощности 40,8 копеек, автомобили грузовые — с каждой лошадиной силы 1 рубль, либо с каждого киловатта мощности 1 рубль 36 коп.

От уплаты налога с

владельцев транспортных средств освобождаются Герои Советского Союза, лица, награжденные орденом Славы трех степеней, инвалиды Великой Отечественной войны, либо другие инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте.

В случае неуплаты в установленный срок причитающейся суммы налога с владельцем транспортных средств начис-

АВТОМОБИЛЬ ИДЁТ НА ЭКЗАМЕН

ляется пена в размере 0,1 процента с суммы недоимки за каждый просроченный день. Плательщики, своевременно не привлеченные к уплате налога, уплачивают его не более чем за два предшествующих года.

Госавтоинспекция проводит технический осмотр транспортного средства только после предъявления владельцем или от его имени представителем личного паспорта, водительского удостоверения, а в случае предъ-

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМЫ

● ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

НАЛОГИ И ДОРОГИ

«Налоги на содержание автодорог повысили, и значительно, а ездить по ним лучше не стало. В чем дело, куда идут наши деньги?» (Из письма автовладельца В. Ананьина).

На этот вопрос редакция попросила ответить начальника транспортного отдела горисполкома В. П. БУРЦЕВА:

— Действительно, сегодня налог на каждого владельца личного легкового транспорта возрос в среднем до 35 рублей (сумма определяется в зависимости от мощности двигателя). В нашем городе и районе насчитывается 23 тысячи собственных машин. Сумма складывается немалая. А если прибавить к ней и налог с государственных машин? Предприятия и организации выплачивают за них без малого 19 миллионов рублей в год (на нужды города из них выделяется областная значительно меньше половины).

Выход. Он видится в том, чтобы народные депутаты городского и районного Советов нового созыва подняли и решили на очередных сессиях вопрос о том, чтобы оставлять в бюджете города необходимые средства на содержание и развитие собственной дорожной сети. Только так мы сможем решить многие существующие проблемы и снять законную обиду сургутян за несправедливое распределение взимаемого налога.

Препятствие — прописка

«Моя дочь-восьмиклассница мечтает о профессии педагога. Но оказалось, что она не имеет права поступить в Сургутское педагогическое училище, поскольку нет городской прописки. Выходит, что надо посыпать наших детей в другие города на учебу, в то время как в Сургуте приходитсяглашать учителей со всех концов страны. Неужели за десять лет на Севере мы не заслужили того, чтобы наши дети учились и работали в родных местах?»

Г. СИМИШОК,
п. Федоровский».

Действительно, из-за отсутствия общежития при Сургутском педагогическом училище и во избежание нарушений паспортного режима на учебу в училище приглашаются лица, имеющие прописку в г. Сургуте. Жители Сургутского района могут быть приняты в училище, если у них имеется место жительства в Сургуте, с последующим распределением на работу в Сургутский район.

Н. СЕРДЮКОВА,
директор педучилища.

водительского удостоверения, квитанции об уплате сборов в связи с проведением технического осмотра и медсправки).

Для удобства владельцев в индивидуальных транспортных средств ГАИ УВД горрайисполкомов проводят годовой технический осмотр по гаражным кооперативам: «Нефтяник-1» и «Нефтяник-2» — 12 мая, «Энергетик» и «Буревик-21» — 19 мая, «Лесной» и «Строитель» — 26 мая 1990 года.

Кроме того, ГАИ проводит техосмотр на посту ГАИ с 16 до 19 часов с 21 мая 1990 года ежедневно, кроме среды, субботы и воскресенья, до 1 августа.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

